

### **Література:**

1. Бюджетний моніторинг: Аналіз виконання бюджету за 2016 рік / [Зубенко В. В., Самчинська І. В., Рудик А. Ю. та ін.]; ІБСЕД, Проект «Зміцнення місцевої фінансової ініціативи (ЗМФІ-П) впровадження», USAID. – К., 2017. – 92 с.
2. Вишневецький В. П. Оподаткування нерухомості: теорія та зарубіжний досвід / В. П. Вишневецький, В. Д. Чекіна // Фінанси України. – 2011. – № 11. – С.43–52.
3. Ібрагімов М. Р. Місцеві податки як джерело фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування / М. Р. Ібрагімов [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://nauka.kushnir.mk.ua/?p=1942>.

**Пристаї Михайло**

Тернопільський національний економічний університет  
Науковий керівник: к.е.н., доцент Амбрик Л. П.

## **СУЧАСНИЙ СТАН МИТНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ**

Митний контроль являється одним із ключових інструментів митних органів України у забезпеченні економічної безпеки держави, проте на практиці реалізація його функцій стикається з значною кількістю проблем та перешкод.

Вплив митного контролю на сучасний стан економічної безпеки держави досліджували такі науковці як: І. Бережнюк, О. Вакульчик, А. Войцешук, П. Пісной та інші.

Зростання обсягів міжнародної торгівлі за останні декілька років показало проблему недостачі технологічних та фізичних потужностей митних органів для оперативного та ефективного здійснення відповідних митних процедур, серед яких значне місце посідає митний контроль. При цьому спостерігається посилення вимог міжнародних організацій щодо забезпечення вільного доступу іноземних товарів на внутрішні ринки України та зниження національних торговельних бар'єрів. Відбувається поглиблення інтеграції міжнародних вимог у національну практику митного регулювання України [1].

Однією з найголовніших проблем митної політики України є відставання митного контролю від сучасних потреб пропускну здатності та світових стандартів контролю товарів. Суттєве зростання обсягів зовнішньоторговельного обороту вимагає якісно нового підходу до здійснення контролю міжнародних вантажних потоків.

Зростання товаропотоків висвітлює такі проблеми митного контролю як суттєві часові витрати на проведення митних процедур, застарілі механізми технологічного пропуску товарів [2, с. 334]. Про значну недосконалість митної політики свідчать також: значний вміст товарів, що переміщується контрабандним шляхом, збереження загрозливої ситуації з контрабандою наркотичних засобів та зброї [3, с. 140].

При цьому, упродовж останніх років відбулися значні позитивні зрушення в напрямку вдосконалення національної митної політики та митного контролю зокрема, а саме:

- значно активізувалась взаємодія митних органів із суб'єктами господарювання, що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність;
- було досягнуто певного прогресу в напрямку створення, підготовки до впровадження і розвитку системи електронного декларування товарів, що наближує митне законодавство України до законодавства ЄС та сприяє прискоренню й спрощенню процедур здійснення митного контролю;
- налагодилась ефективна взаємодія з найбільшими торгівельними партнерами України, а також митними службами сусідніх держав.

Для досягнення ефективності митного контролю слід приймати заходи, що сприяють спрощенню митних формальностей, розв'язують проблему раціонального використання трудових ресурсів митних органів, створення сприятливих умов для суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, що, в свою чергу, забезпечить економічну безпеку країни.

Підсумовуючи вище сказане, можна дійти висновку, що сучасний стан світової торгівлі несе велику кількість загроз для економічної безпеки держави, а митний контроль являється ефективним засобом протидії цим загрозам. Забезпечуючи високий рівень економічної безпеки, сучасний митний контроль повинен ґрунтуватися на системі управління ризиками та митному пост-аудиті.

#### **Література:**

1. Гуцу С. Ф. Проблеми митного регулювання в Україні в умовах євроінтеграції [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.khai.edu/csp/nauchportal/Arhiv/GCH/2013/GCH413/pdf/15.pdf>.
2. Панов І. О. Митна політика України в умовах розвитку відносин з Європейським Союзом / І. О. Панов // Форум права. – 2009. – № 2. – С. 332–337.
3. Бобух І. М. Сучасна митна політика України та шляхи її удосконалення // Вісник КДПУімені Михайла Остроградського. – 2007. – Випуск 6. – С. 139–141.

**Прокопів Олег**

Тернопільський національний економічний університет  
Науковий керівник: к.е.н., доцент Гуцул І. А.

## **ОРГАНІЗАЦІЯ МИТНОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ**

Митний контроль є одним із видів фінансового контролю діяльності суб'єктів господарювання, які ввозять, вивозять, здійснюють транзит, передають, зберігають і використовують товари, що переміщуються між митними територіями. У Митному кодексі ЄС дано визначення митного контролю – як певні дії митних органів з метою забезпечення правильного застосування митного та іншого законодавства, що регулює ввезення, вивезення, транзит, передачу, зберігання і кінцеве використання товарів, що переміщуються між митною територією Співтовариства та іншими